



1000万元,20个慈善项目。昨日上午,郑州慈善总会一口气签下了20笔慈善爱心“大单”,签约总金额达到1000万元,涉及安老、抚孤、助学、助残、助困、助医、精神扶贫等多个方面。

据悉,这是郑州慈善总会建会以来最大的一次救助款项,在全国慈善救助活动中也很少见,而其中的不少慈善项目,比如和本报联合举办的“精神扶贫·赠报济困”项目、“爱童行动”、“呵护心灵·一路同行”等,都是全新的慈善项目,填补了国内救助项目的空白。

晚报记者 裴蕾/文 马健/图

拿1000万元做20件慈善大事

看看,哪一个爱心行动跟你有关



晨露国际的代表现场发言。

1000万元慈善大单 创慈善总会救助之最

“今天早晨起床后,我看到了一个孩子,是我们晨露国际爱童园的孩子周玉,我发现她有一双快乐的眼眸。我当时就有一种非常奇妙的感受,多么希望所有身处困境中的儿童都能够有这样一双喜悦的眼眸。”来自荷兰的晨露国际总裁科恩先生昨日充满感情地说。

作为与郑州慈善总会的合作项目之一,郑州慈善总会将开展“爱童行动”,针对郑州市内服刑人员的未成年子女、服刑人员及其家庭开展小家庭照料服务,保障每一个有需要帮助的孩子都能够得到应有的权益和发展机会。

在昨日上午举行的郑州市慈善项目签约仪式上,随着郑州慈善总会和14家单位的签字、盖章,我市20个慈善项目算是正式有了着落。接下来,签约单位将明确各自的义务和责任,对慈善项目进行实施,对困难群众进行救助。

据郑州慈善总会常务副会长兼秘书长王万民介绍,此次拿1000万元进行慈善救助,是慈善总会建会以来最大的一次救助款项,在全国慈善救助活动中也很少见。20个签约项目涉及安老、抚孤、助学、助残、助困、助医、精神扶贫等多个方面,极大地扩大了慈善救助面,其中不少慈善项目针对边缘的慈善救助对象,让更多人感受到来自社会的温暖和关爱。此次救助项目中,还首次加强了国际合作,比如和晨露国际联合开展的“梦想之旅”欧洲助学项目,针对户籍为郑州市品学兼优的失去家庭关爱的困境初、高中及大学生,“晨露国际”愿意为其到海外进修语言、参加夏令营、冬令营活动及在中国国内攻读硕士研究生等提供有力支持和帮助。

善款多了该咋用?

可以使救助工作常态化、规范化和普及化

“随着社会进步,公众的慈善意识不断增强,社会捐赠的热情越来越高,善款的募集逐年增加。今年10月16日的郑州慈善日活动,我市一天就募集了7000多万元善款,如何将这善款运用好,是社会各界关注的重点。”郑州慈善总会会长武国瑞昨日表示,郑州慈善总会经过研究,探索性地提出了用项目带动救助的新模式,“通过这种模式的运作,将可以使救助工作处于常态化、规范化和普及化。”

武国瑞表示,传统的救助方式,一般都是在节假日访贫问苦,可是,现在善款多了,如何实现规范运作,做到透明慈善,都需要通过项目来进行常年的运作,真正帮助到更多的弱势群体。

对于昨日签约的项目,武国瑞说基本实现了普及化,“这20个项目,涵盖面宽,涉及安老、抚孤、助学、助残、助困、助医、精神扶贫等多个方面,从儿童、青年、妇女、残疾人、老人等各个群体,都得到了爱心覆盖。”

赠送郑州晚报

对困难家庭将起到不可估量的精神支撑

值得关注的是,昨日签约的20个项目,其中有不少具有郑州地区特色的一些创新项目,同时填补了国内救助项目的空白,在创立慈善项目工作中是新的尝试。

武国瑞特别指出,比如,考虑到对贫困家庭的帮助,不仅要有物质方面的帮助,还要提供精神食粮。因此,慈善总会今年首次和郑州晚报联合发起了“精神扶贫”的慈善新举措,通过为市内五区低保家庭免费赠送一份2011年郑州晚报的方式,帮助困难家庭通过读报可以了解政府的政策、致富信息等,“我认为,赠送一份郑州晚报,对暂时处于困境家庭树立起自信心和战胜困难的勇气,都会起到不可估量的作用。”

20个爱心“大单”看过来

一、“公益技能培训”项目

为就业困难群体开展免费的家政服务员、月嫂、育婴师、营养师、面点、计算机操作、按摩等近10个专业的技能培训。

二、“牵手夕阳红”——关爱空巢老人项目

在春节和九九重阳节等传统节日来临之前购买慰问品;定期为老人体检,建立健康档案,提供保障服务;在节假日,安排义工上门帮做家务,与老人聊天、交流,在精神上予以慰藉。

三、“留守流动儿童之家”建设项目

在郑州辖区内留守流动儿童较集中的乡(镇)、学校、村、社区建立13所留守流动儿童之家,救助郑州市留守、流动儿童。

四、“关爱女性”——双癌救助项目

救助家庭贫困患乳腺癌或宫颈癌的住院女性。

五、“慈善绿城·大爱助行”——慈善助残项目

为500名郑州市家庭困难的行动不便人士及革命伤残军人每人赠送轮椅一辆。

六、“圆梦行动”——盲人援助项目

向300名家庭困难的盲人捐赠上网读屏软件。

七、“爱的光芒”——聋人援助项目

向2000名家庭困难的聋人家庭捐赠闪光门铃。

八、“爱童行动”——关爱服刑人员未成年子女救助项目

针对服刑人员未成年子女开展小家庭照料服务。

九、“助童成长”——未成年人流浪“类家庭”项目

在郑州市建立全天候街头救助服务点、“类家庭”、家庭寄养等方式,救助6~16岁流落街头、陷入困境的儿童。

十、“精神扶贫·赠报济困”项目

为我市市区内的低保家庭每户免费赠送一年的《郑州晚报》。

十一、“关爱贫困学子·相伴健康成长”——青少年心理援助项目

对家庭贫困的有心理障碍的青少年进行个体心理辅导、团体心理辅导、危害心理矫正、就业和职业辅导和治疗。

十二、“牵手工程”——孤残儿童家庭寄养项目

建设康教中心,服务家庭寄养儿童。

十三、“梦想之旅”欧洲助学项目

针对户籍为郑州市的品学兼优的失去家庭关爱的处于困境中的初、高中及大学生,“晨露国际”愿意为其到海外进修语言、参加夏令营、冬令营活动及在中国国内攻读硕士研究生等提供有力支持和帮助。

十四、“慈善文化大院”项目

在郑州市农村地区建立10个慈善文化大院,每个文化大院内配备慈善书屋、农民健身器械、棋牌室、乒乓球室、村民议事会议室等。

十五、“脑瘫儿童康复治疗”项目

救助郑州市贫困家庭0~6岁患有小儿脑瘫的儿童。

十六、“呵护心灵·一路同行”——贫困精神病人救助项目

每年救助我市范围内家庭贫困的精神病患者及有明显危害社会公共安全精神病人、解锁救治被关在家的重症精神病人。

十七、“脑中风筛查与防治”项目

对我市贫困家庭成员中的潜在高危人群的既往心脑血管病史、生化检查、神经系统检查、颈动脉超声检查及经颅多普勒检查(TCD)等进行筛查。

十八、“心的呼唤”——先天性心脏病儿童救助项目

救助郑州市贫困家庭0~14岁的先天性心脏病儿童患者。

十九、“爱心铺建希望路”——慈善大病救助项目

救助因重病(癌症、肾衰竭、白血病、血液病)导致家庭贫困的郑州市户口居民,经民政、农合、社保等报销之后个人承担费用的40%予以补助。

二十、“金阳光”慈善助学项目

每年救助我市300名普通高招录取的特困大学新生;每年救助我市500名高中特困生。